
Kdo zajišťuje bezplatné ubytování?

Ubytování se přiděluje na pracovišti KACPU JMK na adrese 
Hněvkovského 65, Brno-jih.

V jakých případech mohu poskytnuté ubytování 
opustit a jaké důsledky pro mě toto rozhodnutí 
bude mít?
Ubytovaná osoba může přidělené ubytování odmítnout 
nebo opustit pouze z vážných důvodů, tím se rozumí 
objektivní důvody zásadně komplikující nebo znemožňující 
pobyt v ubytovacím zařízení, vzniklé zejména nezávisle na 
vůli ubytované osoby.
 
Odmítnutím nebo opuštěním ubytování bez takto daných 
důvodů ztrácí ubytovaná osoba nárok na další zajištění 
ubytování.

Musím platit ubytovateli za poskytované služby?
Ne. Za ubytování v objektech vedených v evidenci HUMPO, 
ubytovatel nemůže vyžadovat žádné další poplatky 
související s ubytováním (zejména energie, úklid apod.).

Mohu zůstat v ubytování i po uplynutí 150denní 
lhůty?
Ano, ale již nepůjde o ubytování ve smyslu zákona č. 
65/2022 Sb., ale o standardní soukromoprávní vztah s 
ubytovatelem. To znamená že budete muset hradit veškeré 
náklady na ubytování sami.  

Mám nárok na příspěvek na bydlení? 
Od 1.7. můžete žádat o nově poskytovaný příspěvek na 
bydlení společně s humanitární dávkou ve výši započitatel-
ných nákladů na bydlení. Plnou výši získáte, pokud bydlíte v 
bytě, který jeho majitel zapíše do evidence bytů. Podmín-
kou je, že budete mít s majitelem bytu podepsanou 
nájemní smlouvu. Pro všechny další prostory k bydlení se 
vám bude započítávat částka snížená na 80%. 

Jaké změny nastanou od 1. 4. a jaké od 1. 7.? 
Od 1. 4. nemá dosud neubytovaná osoba nárok na poskyt-
nutí bezplatného ubytování, pokud od udělení (resp. 
získání) její první dočasné ochrany uplynulo 150 a více dní.

Od 1. 4. ztrácí nárok na bezplatné ubytování každá osoba, 
která přidělené bezplatné ubytování odmítne nebo se v 
ubytovacím zařízení bez udání důvodů nezdržuje více než 
10 dní. 

Od 1.7. bude vymezena kategorie tzv. zranitelných osob, 
které budou mít nárok na poskytnutí a/nebo pokračování 
bezplatného ubytování i po uplynutí 150 dní od udělení 
(resp. získání) jejich první dočasné ochrany. 

Dostanu potvrzení o svém ubytování?
Na KACPU dostanete dokument „Informace o přidělení 
ubytování“, obsahující vaše identifikační údaje, adresu 
přiděleného ubytování, adresu a identifikační údaje 
provozovatele, a poučení o důsledcích odmítnutí přiděle-
ného ubytování a opuštění ubytování. Dokument zůstává 
ubytované osobě. 

Jak dlouho mohu bydlet v poskytnutém ubytování 
bezplatně?

Ubytování se poskytuje bezplatně nejvýše po dobu 150 dní 
ode dne udělení první dočasné ochrany. Osobě, která 
dovršila ke dni 31. 3. 2023 dobu 150 dní bezplatného 
ubytování se poskytuje ubytování a související služby pro 
osoby s udělenou dočasnou ochranou bezplatně do 
devadesátého dne ode dne nabytí účinnosti zákona t.j. do 
30. 6. 2023 10:00 hodin.

V jakých případech mohu i po uplynutí lhůty 150 
dní bezplatně bydlet v poskytnutém ubytování?

Zranitelné osobě je poskytováno ubytování bezplatně i po 
uplynutí lhůty 150 dní ode dne udělení dočasné ochrany.

Musím prokazovat ubytovateli, že mám dočasnou 
ochranu nebo že patřím do skupiny zranitelných 
osob, nebo kdy uplyne 150denní lhůta?
Ne. Výše uvedené informace nalezne ubytovatel u každé 
ubytované osoby v evidenci HUMPO.

Kdo patří mezi zranitelné osoby a kdo to určuje?

Děti do 18 let; studenti; pečující o dítě do 6 let věku; 
těhotné ženy, osoby starší 65 let; osoby se zdravotním 
postižením; osoby pečující o osoby se zdravotním postiže-
ním. 

Osobu jako zranitelnou určuje MPSV na základě údajů, 
které daná osoba uvede v žádosti o přiznání humanitární 
dávky. Označení zranitelné osoby bude provedeno v 
evidenci HUMPO.

Ubytování od 1.4.2023 pro občany Ukrajiny – 
držitele dočasné ochrany – Otázky a odpovědi 

KONTAKT

+420 734 510 213
info@cizincijmk.cz 

ADRESA

Centrum pro cizince 
Jihomoravského kraje
Kounicova 13, 602 00 Brno 

Na jak dlouho mohu opustit ubytování bez uvedení 
důvodů?
Pokud přestane ubytovaná osoba využívat ubytování bez 
uvedení důvodu po dobu delší než 10 dnů, ztrácí nárok na 
ubytování. Důvody dočasného nevyužívání ubytování je 
ubytovaná osoba povinna bezodkladně sdělit provozovate-
li.


